
H
а про сто ру Ка сар не „Ба њи ца”
и у са ли На став но-на уч ног ве -
ћа Вој но ме ди цин ске ака де ми је
не дав но је одр жа на за вр шна
са ни тет ска по ка зна ве жба
„Про ле ће 2017”. У ве жби су

уче ство ва ле ста ре ши не Тре нинг цен -
тра са ни тет ске слу жбе, слу ша о ци
11. кла се за ре зер вне офи ци ре са ни тет -
ске слу жбе и на став ни ци ор га ни за ци о -
них је ди ни ца ВМА, ко ји су ре а ли зо ва ли
на ста ву. Њи ма су се при дру жи ли и ка -
де ти 3. и 4. кла се Ме ди цин ског фа кул -
те та ВМА Уни вер зи те та од бра не, а за -
вр шни ци ве жбе при су ство ва ли су за ме -
ник на чел ни ка ВМА пу ков ник проф. др
Дра ган Дин чић, ста ре ши не Упра ве ВМА
и на чел ни ци ор га ни за ци о них је ди ни ца.

Те ма „Про ле ће 2017” би ла је збри -
ња ва ње угро же них и по стра да лих ли ца

у усло ви ма ван ред них си ту а ци ја – зе -
мљо трес. О ци ље ви ма ве жбе уче сни ке
и по сма тра че ин фор ми сао је ко ман дант
ве жбе пот пу ков ник др Жељ ко Ја дра нин,
а о си ту а ци ји на те ре ну го во ри ли су ка -
дет Есмер Феј зић, у уло зи на чел ни ка
шта ба, и слу ша лац раз вод ник Је ле на
Ни ше вић, у уло зи на чел ни ка са ни те та.

Сце на рио је био сле де ћи. На кон
зе мљо тре са ко ји је по го дио део Ср би је
у ју тар њим ча со ви ма, по чет ни из ве -
шта ји о про це ни ште те су не ја сни. Ре -
ги о нал ни во до вод је пре ки нут, као и га -
со вод. Оште ће ни су ре зер во а ри наф -
те, пу те ви су у пре ки ду, а има и сру ше -
них мо сто ва. Ве ли ки број ин ду стриј -
ских обје ка та и обје кат ин фра струк ту -
ре су у ко лап су и си ту а ци ја је не ја сна.
Здрав стве ни цен три и фа бри ке хе миј -
ских сред ста ва пре тр пе ли су ште ту.

Ве ли ком бро ју љу ди по тре бан је сме -
штај, а има до ста по вре ђе них и обо ле -
лих. Осим то га, по сле из ви ђа ња на те -
ре ну, хи ги јен ско-епи де ми о ло шка си ту -
а ци ја оце ње на је као не си гур на и мо гу -
ће су по ја ве црев них за ра за, ко је се
пре но се хра ном и во дом.

Кри зни шта бо ви по го ђе них гра до -
ва Сек то ра за ван ред не си ту а ци је
МУП-а Ср би је по сла ли су зах тев Ми ни -
стар ству од бра не за по моћ у са ни ра њу
по сле ди ца зе мљо тре са и ми ни стар од -
бра не одо брио је упо тре бу ме ди цин -
ских ка па ци те та и спе ци ја ли зо ва них
ме ди цин ских ти мо ва ВМА за пру жа ње
по треб не по мо ћи у ре јо ну за хва ће ном
зе мљо тре сом.

Ве жба се по том од ви ја ла по рад -
ним тач ка ма, а ка дет ста ри ји вод ник
пр ве кла се Сте фан Ви да ко вић, ко ји је

Две ла ке
пољ Ске
бол ни це

Са ни тет Ска по ка зна ве жба 
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прак тич на зна ња о то ме
ка ко се па ци јен ти на те -
ре ну три ја жи ра ју, ка ко
се при мар но збри ња ва ју
и ка ко се ева ку и шу до
цен та ра ви ше над ле жно -
сти, где мо гу да се де фи -
ни тив но збри ну, те да је
ве жба ис пу ни ла све по -
ста вље не ци ље ве. ƒ

Ми ра ШВЕ ДИЋ
Сни мио Јо во МА МУ ЛА

био у уло зи ко ман ди ра са ни тет ске че -
те, про вео је при сут не по оде ље њи ма
ла ке пољ ске бол ни це. При сут ни ма је
при ка зан рад ме шо ви те пре вен тив но-
ме ди цин ске еки пе на под руч ју за хва -
ће ном зе мљо тре сом и ме шо ви те пси -
хо ло шко-пси хи ја триј ске ме ди цин ске
еки пе. По том су има ли при ли ку да ви -
де ка ко се ра ди на при јем но-три ја -
жном оде ље њу, ак тив но сти хи рур шких
мо бил них ти мо ва и збри ња ва ње у ста -
ци о на ру ла ке пољ ске бол ни це. На
овом ни воу збри ња ва ју се по вре ђе ни
пр вог ре да хит но сти, где је нео д ло жна

хи рур шка ин тер вен ци ја ка ко би им се
спа сио жи вот. 

О ра ду на свим тим тач ка ма по -
сма тра че су де таљ ни је ин фор ми са ли
слу ша о ци и ка де ти, мла де са ни те тли је
– Алек сан дра Ђа јић, Ма ри ја Сту пар,
Ду шан Сте ва нов,SСте фан Пет ко вић,
Бар ба ра Ђор ђе вић, Алек сан дра Ра ди -
во је вић, Би ља на Га ври ло вић, Бо ја на Јо -
ва но вић, Ива на Ђор ђе вић…

По след ње рад не тач ке би ле су рад
у ева ку а ци о ном оде ље њу и у са ни тет ској
при хват ни ци на хе ли дро му ВМА, ода кле
су по вре ђе ни ева ку и са ни ва зду шним пу -
тем. Хе ли коп тер ски тран спорт по вре ђе -
них и обо ле лих из ве ли су при пад ни ци
204. ва зду хо плов не бри га де но вим хе ли -
коп те ром Ми-17. Том де лу ве жбе при су -

ство ва ли су и ди рек тор ка Ди рек то ра та
за ци вил но ва зду хо плов ство Мир ја на
Чи зма ров са са рад ни ци ма.

Па ра лел но са по ка зном ве жбом
„Про ле ће 2017”, у Ка сар ни „Ба њи ца”
од ви ја ла се ева лу а ци ја бол ни це Бал кан -
ских ме ди цин ских сна га. За те по тре бе
раз ви је на је ла ка пољ ска бол ни ца, ко ја
је као до на ци ја до би је на од Кра ље ви не
Нор ве шке и она је пр ви пут функ ци о -
ни са ла у пу ном ка па ци те ту. У ње ном
ра ду уче ство ва ло је ше зде се так при -
пад ни ка са ни те та из Ма ке до ни је, Бо -
сне и Хер це го ви не, Сло ве ни је, Цр не Го -
ре и Ср би је. 

Су ми ра ју ћи ути ске ве жбе „Про ле -
ће 2017”, њен ко ман дант пот пу ков ник
др Жељ ко Ја дра нин ре као је да су слу -
ша о ци и ка де ти до би ли кон крет на
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Слу ша о ци 11. кла се за ре зер вне офи ци ре са ни тет ске слу жбе, за јед но с ка де ти ма 3. и 4. кла се Ме ди цин ског
фа кул те та ВМА Уни вер зи те та од бра не, њи хо вим на став ни ци ма и ста ре ши на ма Тре нинг цен тра са ни тет ске
слу жбе, из ве ли су не дав но Са ни тет ску по ка зну ве жбу „Про ле ће 2017”. Па ра лел но са том ве жбом, у Ка сар ни
„Ба њи ца” од ви ја ла се и ева лу а ци ја ла ке пољ ске бол ни це Бал кан ских ме ди цин ских сна га.


